

DEBRECZENI ÚJSÁG

ELŐFIZETÉSI Ár:

Helyben: Félévre 6 K., negyedévre 3 K. - f.
Vidéken: " 9 " " 4 " 50 f.

FELELŐS SZERKESZTŐ ÉS LAPTULAJDONOS:

THAN GYULA.

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:

Debrecen, Főter, Lamprecht-palota, földsz. az udvarban hátul.

Rákóczi hamvai.

innen-onnan kétszáz esztendeje lesz, hogy Rákóczi Ferenc, a nagy fejedelem átlépte az ország határát. A szabadság-küzdelem végét ért. A kurucok lerakták a fegyvert. Még táborozóikat is összetörték. Tiltott jószág volt az, mert hangja felpezsdítette az igaz magyar vért s eszébe juttatta a szabadság tiszta szent martinját, Rákóczi Ferencet.

Hosszu idejig Rákóczi Ferencnek bűn, halálos veszedelem volt még a nevét is emlegetni.

Unokája ugyancsak megjárta, hogy nagyapját emlegette!

Rákóczi leányát gróf Aspermonthoz adta nőül a bécsi udvar. Aspermonth tábornok fia egy alkalommal Borsodmegyében a Habsburgokra oly kellemetlen emlékü Onod község közelében nehéz uti batárjával bele ragadt a vendégarasztó sárba. Utótték verték a jó telivéreket: huzták, cibálták, emeltek a nehéz-kocsit, de az se nem rendült, se nem mozdult. A borsodmegyei atyafiak gunyos nevetéssel vágattak el könnyű szekereiken a sárba feneklett német hintaja mellett.

A fiatal Aspermonth végre megunt a dicsőséget s a mikor néhány vásáros kocsi került közelébe, rájuk kiáltott: „No ez ugyan szép dolog! Itt hagyjátok a sárba veszni Rákóczi Ferenc unokáját!”

A borsodi magyarok abban a percben kifogták lovaikat, nagy hirtelen kirántották a kátyuból a határt és diadallal kísérték be Onodra gróf Aspermonthot.

Nagyon természetes, hogy az esetet beárulták a bécsi udvarnak. A legközelebbi udvari bál alkalmával azután Mária Terézia királynő, a magyaroknak ez az állítólagos nagy barátja, haragos, lángvörös arccal ripakodott rá gróf Aspermonthra: „Hallja maga Aspermonth! (höre Er!) En bizonyára nem akarom, hogy maga bele fuladjon a sárba, de azokkal a Rákóczi-féle ostobaságokkal hagyjon fel, különben beesukatom.

Es nemcsak Mária Terézia idejében, de sokkal később is félelmetes árnyék volt még Nagy Rákóczi szent neve a Bary uraira. Tudjuk igen jól, hogy 1848 márciusában István nádort is Rákóczi-nak hívták a bécsi udvarban. Így is nevezgették maguk között mindaddig, a míg azt hitték, hogy Palatinus Pistát is a Rákóczi-féle eszmék bántják. Szegény kis István nádor! Dehogyan bántották őt Nagy Rákóczi eszméi. Az ő, apró nőies természetével és 49 kiló súlyával, hogy is akarhatott volna ő Rákóczi nyomdokaiba lépni!

Azóta azonban változtak az idők!

Most a korona hatalmi szavával idézik vissza körénk a nagy fejedelmet. Most talán visszakapjuk

azokat a szent porokat, melyek közel két évszázadik pihennek idegen földben. Most kapjuk vissza földi maradványait, a midőn nem látunk belőle egyebet, mint az üdvözlésnek glóriáját; és azt a tündöklő martir koszorút, a mely egyedül a haza szolgálatában elmult vértanuk fejét övezi.

Mihozzánk, kicsinyekhez jön most vissza a fejedelem! visszatér ebben a törpe korban. Ma, a midőn az ő Istene nem a mi Istenünk, mert mi nem azt az Istent imádjuk ma már, a kinek oltárán a nagy ember minden földi javait hamuvá égette; a szabadság Istenének oltárán.

Es miért hozzák haza?

Hogy véget vessenek a Rákóczi legendának. Mi a Rákóczi legenda? Magyar-ország függetlenségének szent eszméje.

Városi színház.

Debrecen, április 29.

Azok közé tartozom, a kik minden téren óvakodnak a fölületes bírálattól; de ha miben meggyőződést szereztek és véleményt alkottak, attól egy könnyen el nem térnek. Legnagyobb sajnálatomra, évek óta tevékeny szerepet juttattot nekem a sors köztéren, tehát egyszermáskor kénytelen-kelletlen nem szeretem dolgokkal is foglalkoznom kell. — Ilyen egy a sok között a városi színház; bár intelligens embernek vélem magamat, bár a színművészetnek szívesen hódolnék, nagy kultusz- és főleg nálunk nemzeti misszióját is készséggel elismerem: én már 5-6 év előtt, megbot-

A párta.

Elbeszélés.

Írta: **Dora Drost.**

Róza néni! Így hívták Rose Behrend kisasszonyt Sattler miniszteri tanácsos gyermekei; hogy a háta mögött szürke kisasszonynak is csufolták, azt nem tudta. Tulajdonosa volt annak a háznak, a melynek első emeletén balra Sattler lakott. A jobbra eső lakást magának tartotta meg. A többi lakókat nevükről is alig ismerte, de közvetlen szomszédjával, Sattlerrel jó barátságban élt.

Róza kisasszony a negyven felé járt. Hosszu, tulnyulánk volt az alakja, szintelen az arca, mely sem rut, sem szép nem volt; bágyadtág, szürke szemei s roppant egyhangu a hirtelenszöke haja. Ehhez még nem törődve azzal, hogy neki nagyon rosszul állt, örökké szürke ruhában járt, abban a jellegtelen meghatározatlan szürkében, mely csak nagyon élénk temperamentumu asszonynak illik. A szürke kisasszony valóban megérdemelte a nevét. Sohasem volt

esinos és üde, husz éves korában már oly elhervadtnak látszott, mint most. Ideális és ábrázoló természete mellett nagy volt az intelligenciája. Jól tudta, hogy nagyon kevés vonzerőt gyakorol a férfiakra s hogy kizárólag a vagyonáért settenkedtek körülötte a kérék. Kikosarazta valamennyit. Így multak el az évek lassanként s mind nagyobb lett a csendesség körülötte. Róza nyugodtan, egyhangulag élt s beletalálta magát a vénszüzi rezignációba, mint ő mondá, néha fájdalmas mosolylyal.

Nem esett neki könnyen a lemondás. Lány, tapadó természet volt, mely nem arra volt teremtve, hogy egyedül éljen. Ellettárs, család után vágyott ő, ki tizennyolc éves kora óta egyedül élt, a ki sohasem ismerte az anyját, a kinek az apja is korán elhunyt és rokonai nem voltak.

A családi boldogság után való vágyakozás dacára is hajadon maradt, mert a milyet ő szeretett volna, olyan boldogságot nem talált, a minőt pedig talált, azt nem érthette el.

Sattlerék kellemes társaséletet éltek.

Róza kisasszony nemsokára otthonosnak érezte magát a szeretetreméltó környezetben s szívesen eljárt hozzájuk, mert ott derék emberekkel ismerkedett meg. Az elzárkózottság, a melyben élt, nagy teher volt neki, mert ő is nagyon társas lény volt. — Azon két esztendő óta, hogy Sattler nála lakott s hogy e réven többször érintkezett a világgal és az élettel, kétszeresen súlyosnak érezte a magányát. Sattler gyermekei gyöngéd szeretettel csüggtek rajta, különösen Palika, egy hét éves, tulokos fiúcska. A mikor csak tehetete, beesont Róza nénihez, lekuporodott a lábaihoz s visszafojtott lélekzettel hallgatta azokat a fantasztikus történeteket, miket Róza néni kimeríthetetlen türelemmel eszelt ki kis kedvence számára.

Sattleréknek állandó vendége volt Horner dr. ügyvéd is, ötven éves agglegény, de nagyon fiatalos tartásu s jóságos ironiával kibérelve. Intelligens egyénisége nagyon rokonszenvesen hatott Rózára, a ki ezt a rokonszenvet viszonzta is.

Magától értetődik, hogy Sattlerné, ez

Konyhák, (Sparherd) Szőlő-permetezők, Gyermekek-kocsik, Mangourlók és dr. Wagner-féle Jégsekreányok

legolcsóbban beszerezhető
Bészler és Dávid
vaskereskedőknél, Debrecen, Piac-utca 7. sz. Vecsey-ház.

ránkozva a lábrakapott fertelmes, nemzetiellen irányzatot, hátat fordítottam neki, lábamat sem tettem csarnokába.

Mindazonáltal mint városi bizottsági tag és mint családok ember tudomást vettem, sőt foglalkoztam, figyelemmel kísértem annak fejlődését. Mint városi bizottsági tagnak kíváncsiságom kellett, hová, miért költ városunk ma már az adózó polgárság potádós filléréből évente 30—32 ezer koronát (körülbelül 3 százalék potádó).

Mint családapának, ha már az árral szemben nem lehettem zsarnoka családomnak annyira, hogy teljesen eltiltsam megszokott élvezetétől, a színházról: legalább annyi figyelmet kellett a repertoírnak szentelnem, hogy legalább a legtrágárabb csemanyságoktól óvhassem őket.

Igy még is van némi téjékozottságom, melyhez ha a kmoly, higgadt családapák és szakszerű aestheticusok véleményét is mérlegre teszem: merem állítani, hogy a mint Komjáthy kiváló, sivár kalmár szellemmel elkezdte: úgy Makó nem csekélyebb ráfermettséggel bevégezte színházunk művészi, erkölcsi és nemzeti becsének legalacsonyabb fokát ejtését.

Midezt hallva és tudva nem erkölcsi predikációként mondom itt el, mert az nem hivatásom és mert mint modern ember ismerem a kor szellemét is, tehát tudom, hogy szabadabb szellemű, frívól muzsákra is nagy szüksége van egyes enervált, eleriyedt osztályoknak és még egy kiesapongó orpheumelőadást sem tartok veszedelemnek néha napján; de a városi színházat ilyen orpheummá tenni nem engedném és nem engedheti, úgy hiszem, egyetlen jóéretű polgára sem e városnak. Nem engedni főként akkor, ha, mint itt nálunk, annak a fentartása — a színháznak — a kellekiben jövedelmezetlenül heverő nagy tőke mellett még évente, mint már említém, 30—32 ezer koronájába kerül a városnak. Mindez én bennem és sokakban, mondhatnám a városi b. nagy tulnyomó többségében rég megérlelték az eszmét, hogy meg kell vonni minden támogatást az ily színházról, mely csak kárt okoz és a mely, hála a város haladásának, mint egyetlen szórakozási helye a közönségnek, a nélkül is fenállhat, kivált a mai orpheumi niveauun.

Annál inkább meglepett mindnyájunkat a kiírt pályázat, mely az intéző körök gámoltalan tehetetlenségének fényes bizonyítéka. Nem mert rendet csinálni, pedig tudnia kellett volna, hogy a megindult ellenáramlat az ily határozatban nem fog megnyugodni és ha egyszer közgyűlés elé terelődik, talán a kívántnál is mélyebben hatol majd a nyésó kés.

az élénk asszony észrevette a kezdődő rokonszenvet s erre már mindenféle tervet alapított, a mit Róza előtt nem is titkolt. Miért is titkolta volna, mikor ugy egymáshoz illelték s Róza sem utasította vissza ezt a tervet oly ridegen, mint a többi. Bizonyos volt, hogy az ügyvéd tetszik neki. Rózában abban az egyedülállt pillanataiban kétségek gyötörték. Lehetséges-e, hogy ily szerencse legyen fentartva számára! Az ügyvéd gazdag ember, pénzre nincs szüksége s ha házasságra gondol, ez neki szólnem a pénznek. De vajon nem családok-e Sattlerné, vajjon egyáltalán gondol-e házasságra az ügyvéd? Azt azonban érzi, hogy az ügyvédnek ő rokonszenves. Ha igaz lenne!... A remény egészen megfiatalította...

Palika megint ott ült Róza néminél, a ki hosszan, némán, elábrándozva nézte a gyermek barna fejcskőjét. Ha neki is lenne ily kinese. — Mekkora boldogság lehet az!

A gyerek egyszerre csak előrehajol, figyelmesen néz Rózára.

A tavaszi időny alkalmából van szerencsénk a t. közönség b. figyelmébe ajánlani úsan felszerelt női és gyermekfelöltő áruházunkat. Nagy választék tavaszi női és gyermekfelöltőkben, seiyemszővet és mosó-bluzokban, napernyőkben és esernyőkben. Dus raktár kész kosztümökben. — A felszerelt árak szives megtekintésére felhívjuk a hölgyközönség figyelmét.

Ime az idő és az üzleti szellem segítségükre jött; a beérkezett pályázatok közül — az egyik alkalmas felnyitni az erőltetve lehunyt szemeket is — hát lássuk.

Az egyik direktor százezrekre menő befektetéssel ujja akarja alakítani a szerjente avult színházat — ha neki adjuk a pályázatot alppján a mintegy 30—32 ezer koronányi segélylyel. Lám, lám, pedig mi nem is oly rég, drága pénzen számarfüleket is raktunk reá, az ülőhelyeket is szük és hasznavehetlenné tettük, még sem modern? Hát végezze el ezt a mi fő-15 acélszilárd inzsellérünkkel, nekünk pedig engedje meg, hogy saját eszünkkel gondolkozunk, mely a következőket diktálja: A „Jámbor és Bálint”-féle terveket megtekintve, oly kiválóan szép és praktikusnak találjuk, hogy vétkeznénk, ha az ily átalakulásba bele nem mennénk; kivált ha közegészségi, közbiztonsági stb. tekinteten felül még hasznosíthatási előnyökkel is keesegtet az: de hogy hogyan eszközölhető ez legkönynyebben a város megterhelésén kívül, arra hálás köszönettel fogadjuk a direktor ur utbaigazítását; élni fogunk vele. Erre pedig két mód kínálkozik.

Az egyik, ha úgy irunk ki újabb pályázatot, hogy a város mai hozzájárulása mellett mennyit hajlandó évente az átalakításra áldozni a pályázó direktor?

A másik, ha kimondaná a terv szerinti átalakítást, lekötve e célra a mai 30—32 ezer koronányi hozzájárulást s az ujja alakított színházat minden segély nélkül bizonyos évi díjért boesátjuk pályázat alá.

Tercium non datur.

Dr. Burger Péter.

Egyház és iskola.

A debreceni ev. ref. egyház április hó 29-én d. u. 4 órakor az egyház tanácsstermében ülést tart. Tárgyak: Folyó ügyek.

Vasuti minisztérium?

— Saját tudósítónktól. —

A vasutas sztrájk óta ismét erősen kísért a sajtóban a külön vasuti minisztérium régi terve, mely a Tisza-kormány megalakulása előtt is napirenden volt. Külföldön a legtöbb államban külön minisztériuma van a vasutasoknak és nálunk is többször fölmerült már az eszme, hogy a vasutak kezelése a kereskedelemügyi tárca keretéből kivéve, külön minisztériumra bázassék.

A M. E. tegnapi számában azt írja,

— No Palika, mit bámulsz?

— Azt nézem, néni, hogy még sem igaz, hogy porral és pókhálóval vagy tele. Meg, hogy pártában maradsz. Mi az a párt?

Róza meghökken.

— Ki mondta azt, Pali?

— A gyerek nem felelt, hanem kíváncsian tovább kérdezősködött: — Mi az voltaképen: „vén szüz”? Te is ilyen vagy, néni? Rossz, ha valaki vén szüz?

Rózán jeges borzongás futott végig s lelke, mely alig hogy életre ébredt, elhalni kezdett, mintha dér érte volna.

— Ki mondta ezt, Pál?

— Nekem senki, de tegnap mama és Horner bácsi sokáig beszélgettek egymással. Nem értettem meg mindent. Mama a házasságról beszélt valamit. Horner bácsi nevetett, azt mondta: „Hagyjon nekem békét, különösen az olyan vén szüzzel, a ki tele van porral és pókhálóval. Behrend kisasszony nagyon kedves egy személy, de hogy elvegyem... Isten ments... Látod, hogy

hogy katonai kezelés alá kerül a máv., ami persze hihetetlen. Egy másik forrásból származó értesülés szintén azt hozta hírül, hogy a sztrájk alkalmából ismét komolyan foglalkoznak a vasuti minisztérium kérdésével s a terv politikai körökben élénk megbeszélés tárgyát képezi.

E forrás szerint a vasuti minisztérium élére Vörös László nyug. államtitkár nevezetnék ki miniszterré, az államvasutak igazgatója Heltai Ferenc országgyűlési képviselő lenne, Ludvig Gyula jelenlegi elnök-igazgatót pedig udvari utimarsallnak fogják kinevezni. E kombinációnak némi valószínűséget ad, hogy Vörös László tényleg szakember, a ki nemcsak népszerű a vasutasok között, de ismeri a bajaikat s a sztrájkban is mint a kormány bizalmi férfia szerepelt.

Heltai Ferenc is szakember hírében áll és szintén szerepelt a sztrájk alkalmával, a mennyiben résztvett az államvasutak igazgatóságánál tartott nagy értekezleteken. Hogy pedig Ludvig Gyula rövidesen távozik az elnökigazgatói székből, az befejezett dolog.

VIDÉK.

Az adós bosszuja.

Saját tudósítónktól.

Megrendítő eset tartja izgalomban a torontálmegyei Szerbárdány község lakosait, a hol — mint jeleltük — egy Milinysev János nevű odaváló lakos meglőtte Velder András kereszmárost. Az eset részletei a következők: A merénylő Milinysev már régebb idő óta adósa volt Velder kereszmárosnak. Velder követelte a pénzt, de Milinysev nem fizetett, miért is végrehajtást kért ellene s a mult szombaton megtörtént az árverés is. Milinysev az árverés után megfenyegette Veldert, de az nem vette komolyan a fenyegetést és csakhamar meg is feledkezett róla.

Aznap este Velder eltávozott hazuról és csak este 10 óra tájban tért vissza. Mikor a háza elébe ért, Milinysev a lesből előugrott s egy nagy doronggal a szó szoros értelmében agyonütötte. Milinysev a gyilkosság után elmenekült, az áldozatot pedig nagy vértózásban találták meg a hozzátartozói. A községi rendőrség, a mint az esetről értesült, rögtön Milinysevet vette gyanuba, a kinek lakására mentek. Az ajtókat azonban zárva találták. Hosszu dörömbölés után kinyitott a szobaablak s abban a pillanatban elődőült a fegyver, a mivel Milinysev a rendőroket akarta lelőni, de a golyó nem talált. Ekkor a rendőroek is előveiték a fegyvereiket és belőttek az ablakon, a mire aztán elsöndesedett minden. A rendőroek e közben értesítették a csendőrséget is.

Mialatt azonban a csendőroek megérkez-

menyire figyeltem, hogy neked elmondhassam? Hol van rajtad a pókháló, Róza néni, nem látom sehol sem.

Róza nem felelt. Magához szorítá a gyermek fejét s keményen összezsucukta ajkait. Halvány arcán lassan gördült alá két forró könyvesep.

Pali a nyakába ugrott s a fülebe sugá.

— Ne törődjél vele Róza néni. Majd ha én nagy leszek, majd elveszlek én.

Róza megcsókolta a gyermek üde ajkait.

— Ebből semmi sem lesz, kis fiam. Már kissé sokáig várok a szerencsére. Olyan sokáig nem várhatok. A szerencse végleg elkerült engem.

Pali fölnezt a vén leányra. Nem értette ugyan, hogy mit akar ezzel mondani, de bizonyosan valami nagy szomorúsága van a néninek. Mert különben miért lenne ugy tele könynyel „szeme s miért nézne ki oly fáradtnak s megvénültnek.

Teljes tisztelettel:

Darvas Testvérek

Debreczen Placz-utoca.

tak, a gyilkos a kéményen keresztül akart elmenekülni a házból. Az egyik rendőr észrevette a szökési kísérletet és rálőtt a kéményből kibujt alakra, a ki a golyó által találva, előbb a háztetőre, azután pedig a földre zuhant. Nem halt meg, csak halálosan megsebesült.

Mérenylet a vonat ellen. Gyulay Czizler György vasúti szertartór vasárnap délután a Váradra beérkező katonavonat elé a sinre egy ökölnyi nagyságu követ tett, nyilván azon szándékkal, hogy vonatkisziklást idézzon elő. Tettét azonban idejekorán észrevették és a követ a sinekről ellokták. Gyulait, a kit a rendőrség nyomban letartóztatott, még tegnap átkísítették a királyi ügyészséghez.

Statárium az élesdi járásban. A régi Ráday-világ emléke elevenedik meg az ő perzekutoráival, amint olvassuk élesdi tudósítónk híradását. A szocialista forrongások miatt, hír szerint, az élesdi járásban legközelebb kihirdetik a statáriumot. Eleden egyébként esend van ma már. Tegnap sorozás volt s a hatóság minden intézkedést meg tett, hogy esetleges összeütközésnek elejét vegye. A határon esendörök és katonák minden botot és ütőszerszámot elkoboztak a mérték alá hívott legényektől. — Vámosy Mihály királyi alügyész kiutazott Brátkára, Révre, Tinódra, Alsólugosra, hogy az oláhság felbujtót kinyomozza s letartóztassa. A fekete vasárnap két utolsó halottját tegnap temették el Eleden. Az egyik Venczel Mihály 40 éves élesdi gazda, a másikat senki nem ösmerte föl. A katonaság a sorozás befejezése után visszatér Nagyváradra s azon a napon a csendőrséget megerősítik ugy Eleden, mint a járás veszélyesebb pontjain.

Kereskedők és iparosok figyelmébe.

A debreceni kamara hivatalos közleményei.

A debreceni kereskedelmi-és iparkamara az alant felsoroltakat azon megjegyzés kíséretében ajánlja a kerület érdekelteinek figyelmébe, hogy az érdeklődőknek utbaigazítást a kamara hivatalos helyiségében szívesen ad. Vidékiek, ha levél útján tudakozódnak, válaszbélyeget csatoljanak.

4615/904. A cs. és kir. közös hadügyminiszterium árlejtést ír ki az 1904. év folyamán a cs. és kir. 4. számú hadtest részére szükséges különféle egészségügyi cikkek szállítása céljából. — A pályázók ajánlataikra a következő feliratot tartoznak alkalmazni: „Egészségi cikkekre vonatkozó ajánlat”, s ajánlataikat a cs. és kir. 4-ik hadtest hadbiztosságához Budapesten tartoznak benyújtani. Bánatpénz a vállalati összeg 10 százaléka, a mely Budapesten a 2-ik számú cs. és kir. ruhatárnál készpénzben vagy értékpapírban tartoznak letenni. A szállítandó anyagok csak magyar gyártmányok lehetnek. — Határidő május hó 26-ika.

4547—904. Aradi üzletvezetőség ajánlati uton óhajja beszerezni az alkalmazottai részére szükséges különféle csizmákat. Az idevonatkozó pályázatok május hó 11-éig az aradi üzletvezetőség címére intézendők. Bánatpénz 5 százalék. Elhelyezendő az aradi üzletvezetőség gyűjtő pénztáránál.

4590—904. M. kir. földmívelésügyi m. kir. miniszter a m. kir. lötenyészési intézetek katonai legénysége részére szükséges egyenruházati, ágyneműek, löszereplvények és hámos beszerzésére ajánlati versenytárgyalás kiűzését rendelte el. A pályázati

határidő május hó 30. Az ajánlatok e nap délelőtt 10 órájáig Petzrik János segédhivatali főigazgatónál nyújtandók be. A bánatpénz 5 százalék.

4589—904. A beregszászi kir. pénzügyigazgatóság 1904. év folyamán szükséges papír és írószer szükségletét nyilvános pályázat útján óhajja biztosítani. Pályázatok május hó 19-ig nyújtandók be. Bánatpénz 80 korona.

Debrecen, 1904. ápril 27.

Debreceni
kereskedelmi és iparkamara.

Csokonai-dalestély.

— április 29.

A Debreceni Dalegylet tegnap érdemes művészi feladatának tett eleget. A Csokonai-kultusz hajnalának elővében felhívta a közfigyelmet a nagy poétára, a kit mindmáig még Debrecenben sem méltányolnak eléggé.

A Csokonai-estély erkölcsi sikere büszke emlékezettel töltheti el mindig a rendezőseget. Ilyen magas színvonalú műsor a legkényesebb fővárosi igényeket is kielégíthette volna. A legbecesebb szám kétségtelenül a dr. Kardos Alberté volt, ki tudvalegleg egyik hivatottabb ismerője és bírálója Csokonai költészetének. Tegnap felolvasása, melyben Csokonai dalköltészetét s a Csokonai-dallamok keletkezését ismertette, a legbecesebb szellemi élvezetet nyújtotta annak a díszes közönségnek, mely megjelenésével is sietett kifejezni a Csokonai-kultusz terjesztése iránt érzett rokonszenvét. A felolvasás kapcsán bemutatták a legbecesebb Csokonai-ereklyéket, köztük Izsó Csokonai-szobrának gipszöntvényét.

A Dalegylet Csokonainak hét dalát adta elő, melyeknek valamennyijét Mácsay Sándor írta át férfikarra. Minden szám után zajosan, tüntetőleg tapsolták a dalosokat, a kik tökéletesen énekeltek. Szücs Margit kisasszony óriási hatással szavalt, *Donogán* István pedig igen szépen énekelte el nehány XVIII. századbéli Csokonai-melódit. A nyitányt Rácz Károly és zenekara szolgáltatták, a kinek pompás muzsikája mellett műsor után táncmulatság következett.

SZÍNHÁZ.

A Menszáros Margit esküvéje.

Debrecen, ápril 29.

Menszáros Margit, a debreceni színhársulat bájos drámai szendéje ma már boldog fiatal asszony. Tegnap esküdték örök hűséget Palágyi Lajossal, a társulat kiváló tagjával.

Az esküvő egyszerű s mégis fényes volt. Debrecen közönsége szeretetének, tisztelésének és nagyrabecülésének fényes jelét adta az ifju pár iránt, mikor félezernél jóval nagyobb számban öntötte el a templom minden zegét-zugát és még akkor is sok száza ment azok száma, a kik a templomba nem tértek be.

Menszáros Margit százsorszép, gyönyörű virág, nárcis és fehér orgonától dusan díszített kocsiban ért a templom elé, a hol az óriás tömegben alig birtak annyit helyet szorítani, hogy ő s vele a násznép bejuthatt az oltár elé. Mikor Menszáros lelépett a kocsiról, utja elé tisztelőinek nagy serege virágot hintett.

Az esketési szertartást dr. Wolafka Nándor végezte, a ki szívkieg ható, fényes beszédet tartott az új párról. A színház-

zasságról beszélt kapcsolatosan a művészi és a családi diadallal. Az óriási közönség néma csöndben hallgatta a mélyeséges hatású s költői fordulatokban gazdag beszédet, s az esküvő után mindenki elragadtatással nyilatkozott róla.

Mikor Menszáros Margit férje, Palágyi Lajos oldalán a templomból kilépett, eljenriadó fogadta s kocsijáról sűrűn szedték emlékül a virágot.

Az esküvőt a legszűkebb körben uzsonna követte, a hol Menszáros Margit megelőzve mindenkit, felállott s megható beszédet tartott.

En, az árva leány, a gyöngye nő, a megilletődés és a hálaérzettel lelkesülten előzők meg mindenkit, hogy szívem titkát életem legszentebb perében kiöntsem.

Azt hittem, hogy elvesztve drága jó anyámat, nincs már senki, aki drága vőlegényem, most már férjemem kívül irántam érdeklődjék. Könnyekig megindított, mikor a templom lépcsőjénél láttam, hogy Debrecen intelligens közönségének ezrei jöttek el esküvőmre. Erzem, hogy a szívem boldogságának túlradó örömeit öntöm ki, a mikor az első poharat ezért a kedves közönségért, azok boldogságáért emelem, a kik ezrével jöttek el a templomba, hogy egy árvalány esküvőjét emlékezés örökidőkre fenségessé, feledhetlenné tegyék. — Es kiegészitem köszönetemet, hálámat akkor, midőn dr. Wolafka Nándor püspök ur ő méltóságának hozzánk intézett beszédéről megemlékezem. Azok a szavak ide vésődtek a szívembe és örök emlékül, egy életem át talizmánul hordom magammal. Boldogságomnak, túlradó örömmének adok kifejezést akkor, midőn szívemből kívánom, hogy ugy ő méltóságát, mint azt a kedves közönséget, a mely életem legszebb napját megjelenésével bearányozta, a Gondviselő sokáig boldogságban éltesse.

Ez volt a bájos menyasszony megható köszönete. Híven reprodukáltuk, mert sok ezer embernek szözlött.

A boldog ifju párt különben násznagyai: Szombathelyi földbírtokos és Than Gyula szerkesztő köszöntötték fel. Az ifju pár különben az ország minden részéből igen sok táviratot kapott.

Lotti ezredesei. Rózsa Lili nagyon ügyesen játszta meg a Lotti szerepét. Igazi televér disease-t mutatott be, a ki nemcsak pikáns dolgokról beszél, de pikánsul is mondja el azokat. Az arcajátka, a mozdulatai, általában az ábrázoló képessége elsőrendű. Aminthogy az is kétségbevonhatatlan, hogy nagyon sikkesen és plasztikusan táncol. A Fregoli jelenet harmadik részletét nagyon bájosan adta elő. Egyetlen baj, hogy hangja még mindig nem szabadult fel az éghajlat-változás okozta rekedtség alól. Egyébként nagy sikere volt, a mit a telt nézőtérrel felhangzott tapsok is bizonyítottak. A környezet a régi jó volt. (g.)

A debreceni színház sorsa felett ma délutáni ülésében dönt a színház-bizottság. A legnagyobb érdeklődéssel várja mindenki az eredményt. A három kiváló pályázó között van egy ifju színházgató Nádasi József is, a kinek pályázatahoz az országos színész-egyesület állította ki a legfényesebb bizonyítványt. Tervei, társulata, gazdag felszerelése nemcsak figyelemre, de meglepetésre méltók. Nádasi különben az egész színházat a legmodernebbül akarja átalakíttatni s a szerződésben kikötött személyzetten kívül tizenhatagból

Mihalovits J. gyógyszerháza a „Kigyó”-hoz Debreczen, főtér, a városházzal szemben.

Ajánlja **Harmat arczporát** (pouder), mely készítmény üde színt kölcsönöz az arcznak s nem ronja az arczbort. Kötő illatu, teljesen ártalmatlan volta, valamint finomsága által vetekeedik bármilyen arcz- vagy rizsporral. Jól tapad s igen jól fed. A Harmat arcz- és Harmat szappannal együtt használva az arczbort üdév, széppé teszi s megóvja a megráncosodástól. (Kapható 3 színben: fehér, rózsaszínben.) Mintadoboz Harmat-pouder 50 fillér. Nagy doboz ára 1 korona és 2 korona. Ajánlja továbbá következő arczporait: **Berlini Petpouder** (3 féle színben) kis doboz ára 40 fillér, nagy doboz ára 1 korona s **korona 60 fillér. Veitlin pouder** (3 féle színben) kis doboz 60 fillér, nagy doboz 4 korona.

álló ballet-kart is szerződteni akar. A pécsi nemzeti színház vezetésénél elért sikere s pályázati ajánlataival bizonyára erős kikitásokkal tekinthet a komoly bírálok döntő határozata elé.

A színészegyesületi tanács új tagja. Az Országos Színészegyesület igazgatótanácsa május 3-án d. e. 10 órakor Budapesten ülést tart. Erre az ülésre a vidéki tanácsosok közül Csiky Lászlót hívta be, a ki először vesz részt az igazgatótanácskozásban.

Színházi hírek. Pénteken kerül először színré az „Utazás az özevesség felé” című 3 felvonásos vígjáték, írta Szécsi Ferenc. A vígjáték először a Nemzeti Színházban került színré s állandóan műsoron van. A vígjáték főbb szerepei a következőképp vannak kiosztva: Ellen Moorre — Hahnel Aranka, Denk Iovag — Pataky Béla, Bogdán Ágota — Jeszenszkyne Irén, Tasnádi — Palágyi Lajos, Lugosi — Faragó Odón, Evike — Térei Ilonka, Seres Kajetán — Csontos Gyula, Sziklai Manó — Iványi Antal, Elza — Arday Ida, Schrafl báró — Virágháti Lajos, Binder — Havasi Szidi, Veiss — Szilágyi Aladár, Arbescu Flóra — Bittera Erzsé. A vasárnap délutánra hirdették „Bob hereg” helyett „A hajduk hadnagya” kerül színré fél helyárrakkal.

UJDONSÁGOK

A király a vasutasoknak.

— Távirati tudósítás. —

Dicsértessék a magyarok királya. A ki a kormánynak erős akarát enyhíti kegyelemmel, könyörülettel.

Bécsből érkezett a hír tegnap este. Hitelét biztosítja nemcsak a hír bécsi közvetítője, egy igen előkelő bejáratos a külügyminiszteriumnak, hanem az is, hogy a ki a királyi lelkületét ismeri, ennek a nagy tettnek elmaradásán csudálkozhatott volna.

Ez a hír ünnepi diszbe öltözteti a lelkünket és a vasutasok körében a reménynek kopár fája lombosodásnak indul ujra.

A király, a magyarok királya sok irást váltott gróf Tisza Istvánal a vasutasok sztrájkjáról. És a magyar miniszterelnök nem vitatta el a vasutasok követelésének jogosságát, bár a formáját kegyetlenül ítélte. A miniszterelnök azt referálta a királynak, hogy sok és mélyesleges indokok szilajították el a vasutak mindig jámbor alkalmazottait: elreferálta, hogy a fizetésrendezéssel elment a kincstár ama mesgyéig, a melyen tul a pénzügyi veszedelem kezdődik. És elmondta, hogy adna a kormány többet, adna sokat, ha telnék, mert tudja, hogy mennyi buzgóság, mennyi szeretet serkenti a vasutast hivatalában.

A király pedig, hallván a lehetlenségéről, átváltoztatta lehetlenné valóságga. Megbízta gróf Tisza István miniszterelnököt, hogy a felémelt civilista két milliónyi többletet fordítsa a kormány a vasutasok fizetésrendezésére mindaddig, míg alkalmas bevételi forrást nem talál a kiadás fedezésére.

Ismételjük: ez a hír bécsi forrásból eredt; előkelő ember szájá-

ból. Senkinek oka a kétkedésre addig, a míg hitelesen meg nem cáfoltatott. Az igaz hirt pedig megcáfolni nem szokták még akkor sem, ha tán idő előtt terítik a nyilvánosság elé a későbbre szánt, nagy és királyi meglepetést.

*** A nyiregyháza—vásárosnaményi vasút pótbéjárását a héten eszközölték.** Az építést Feiks, Rahmer és Hersch budapesti mérnökök már megkezdtek. A vasut gyorsan kész lesz, bár a vonalmenti hatalmas homokhalomok eltávolítása nagy kordélymunkát igényel.

*** Új honpolgár.** Kropf Izsák Marei, a Hungaria kavéház egyik legrégebbi pincére, a ki tizenhárom év óta szakította meg lengyel honosságát s ezidő óta állandóan folyamodott a magyar honossági kötelekbe való felvételéért, tegnap végre megkapta e jogot. Kropf Marei tegnap délután tette le Kovács József polgármester kezébe a magyar állampolgári esküt.

*** Változások a vasuti menetrendben.** A Budapestről 6 óra 40 perckor reggel induló gyorsvonat május 1-től kezdve 7 óra 25 perckor fog indulni. A 604-es számú gyorsvonat tehát háromnegyed órával később fog Debrecenbe érkezni. Érdekesebb változás, hogy a Budapestről d. u. 2 órakor induló 504. számú gyorsvonat május 1-től kezdve nemcsak Debrecenig marad gyorsvonatnak, hanem Szatmárig. Ez a vonat Debrecenbe 6 óra 26 perckor, Szatmárra 8 óra 44 perckor érkezik. Szatmárról az 1703-as gyorsvonat reggel 6 óra 44 perckor indul, megáll Nyirábrányban is s Debrecenből 8 óra 57 perckor indulva, déli 1 óra 50 perckor Budapestre érkezik.

*** Magyar név.** Kohn Sámuel, debreceni terményügynök belügyminiszteri engedélylyel Kardos-ra magyarosította nevét.

*** Az ügyvédi kamarából.** A debreceni ügyvédi kamara dr. Jászai Armin kisújszállási ügyvéd keresztnevét saját kérésére Kálmánra helyesbítette, Polonkay Endre, volt tiszapolgári ügyvédet pedig névjegyzékéből törölte.

*** A sztrájk és a postahivatal.** Most, hogy a vasutasok országos sztrájkja véget ért és korlátolt mérvben ugyan, de azért mégis csak megindult valamiképp a forgalom: lehetetlen, hogy néhány szót ne ejtsünk a posta- és táviróhivatalokról, melyek a nehéz, lázas napokban tőlük telhetőleg minden lehető elkövettek, hogy a rendelkezésükre álló eszközök igénybevitelével segélyre legyenek a közönségnek. Főleg a debreceni posta- és táviróhivatal lelkes munkájáról kell megemlékeznünk az elismerés meleg hangján. A sztrájk alatt a levélforgalom kizárólag távirat és telefon útján bonyolítottatott le. Dacára, hogy az alkalmazottaknak, tisztviselőknél s ezek közt első sorban a telefonos kisasszonyoknak a munkája valóságga megfeszítődött: rendben, kifogástalanul ment a közönség kiszolgálása, pedig az erősen felzaporodott teendők dacára nem kaptak semmi kisegítést. A megszokott munkaerő végezte el az óriási dolgot pontosan, panasz nélkül. És hogy mily nagy munkát végeztek, közvetlenül tapasztaltuk mi itt a szerkesztőségben, hol a nap és az éj minden órájában, minden percében, ugyszólván hajnalról hajnalig vettük le budapesti tudósítóink kimerítő telefonjelentéseit s dolgoztuk föl a tömémentelen ezer szavas táviratokban érkező anyagot. Előzékenység, gyors és pontos munka jellemezte ezekben a kiválóan erős napokban a debreceni tele-

fon és táviróhivatal. Hasonlóképp a postát, a mely most, hogy a helyreállított közlekedés révén a levelek, újságok, utalványok és csomagok a hivatalban összetörölődtek és hihetetlen mennyiségben érkeznek: főnnakadás nélkül, éjjeli és nappali munkát egybeöltve, állandó permanenciában dolgozik a postai küldemények gyors kézbesítésén és továbbításán. A debreceni posta- és táviróhivatal s a telefon nem szorul arra, hogy megdicséressük, de épp ezekben a kivételes napokban győzte meg a közönséget arról, hogy mintaszertén van szervezve, a mit szívesen konstatálunk és gratulálunk hozzá az ambiciójáról, törhetlen kötelességtudásáról és előzékenységéről ismert két főnöknek: Csath Zsigmondnak és Popovitsnak.

*** Hírek a kamarából.** A kereskedelmi és iparkamara legközelebbi rendes közgyűlését az elnökség május 5-re, jövő csütörtökre tűzte ki. A kamarák képviselői pénteken, folyó hó 29-én d. u. 3 órakor a budapesti kamara helyiségében értekezlet tartanak. A keresk. miniszter ápr. 30-án, szombaton a miniszterium tanácstermébe hívta össze a kamarai titkárokat. A debreceni kamarát kamarát, mindkét gyűlésen Szávay titkár képviseli s ugyanó vasárnap a nyiregyházi szalmafonó tanfolyamot rekeszti be, a kiállítást pedig megnyitja. A szoboszlói szalmafonóiskola berekesztése ápr. 30-án, szombaton történik s erre dr. Rédei segédtitkár küldte ki a kamara.

*** Mérgezett edények.** Schuldner Jakab, budapest kereskedő ügyvédje után több helybeli kereskedő ellen panaszt emelt, hogy azok mérgezett edényeket árusítanak. A vád alapján a rendőrség megindította a vizsgálatot, a panaszolt 7 debreceni kereskedő ellen, a kik azzal védekeznek, hogy azok az edények, ugy a nagyközönség, mint az ó igényeiknek teljesen megfelelnek. A tárgyalás tegnap estig eltartott és nem nyert befejezést. Itélet csak a jövő héten várható.

*** A kereskedelemügyi m. kir. miniszter** 1904. évi május hó 1-étől a Királytelek pályaudvari postahivatal nevét „Görög szállás”-ra és a Dessoewffy-pusztai posta- és táviróhivatal nevét „Királytelek”-re változtatta meg.

*** Halálozás.** Özv. Udránszky Károlyné született Káldy Teresi életének 73-ik, özvegyiségének 28-ik évében folyó hó 27-én, reggel 5 órakor, rövid, de súlyos szenvedés után elhunyt. Földi részei f. hó 28-án, délután 3 órakor fognak Debrecenben, Rákóczy-utca 67-ik számú háznál, az ev. ref. egyház szertartása szerinti rövid ima után Nagy-Károlyba szállíttatni. Debrecen, 1904. április 27-én.

*** Az Omke hajdumegyei fiókja.** Az Omke hajdumegyei fiókját szervező értekezlet tegnap délután a kamara gyűléstermében ülésezett és ez alkalommal már formálisan is szervezkedett. Megválasztotta elnökké: Kardos Lászlót, alelnökké: Falk Lajost, pénztárnokká: Aron Jenőt, titkárrá: dr. Rácz Lajos kamarai fogalmazót. Hosszabb és alapos eszmecsere után megállapodtak a szervezés tekintetében a teendőkre nézve; felosztották a várost utcák szerint a jelentkezők között, kik sorra járják a kereskedőket, hogy megnyerjék őket tagul belépésre. Megállapodtak a vidéki városokban indítandó akció módzataira nézve is. A szervező-bizottság az Omke ismertetésére körlevelet fog szétküldeni, aztán az

egy erre jelentkezett szervező bizottsági tagok személyesen is kiutaznak, az illető város kereskedőivel értekezletet tartva fogják a taggyűjtést eszközölni. Már eddig is nagy számmal iratkoztak be tagul városunk kereskedői közül és kijelentés van rá, hogy a vidéki taggyűjtés szép eredménnyel fog jární. Az alakuló gyűlés mely az eddigi tervek szerint május 12-én lett volna megtartva, tekintve a forgalmi akadályok miatt megkésett és oly rövid idő alatt a kívánt mértékben el nem érhető szervezkedésre csak június hó elején fogják megtartani. E gyűlés, minthogy azon a vidék is részt fog venni, igen nagyszabásúnak ígérkezik és imponáns dokumentuma lesz a kereskedő osztály egyesített erőinek. A fiók ideiglenes központja a kamarán lesz, dr. Rácz Lajos kamarai fogalmazónál, ki minden ügyekben szívesen ad felvilágosításokat.

*** A kereskedő ifjak figyeimébe.** Felkérem a t. választmányi tag urakat, hogy a ma este 9 órakor tartandó választmányi ülésen okvetlen megjelenni sziveskedjenek. Somossy László, a kereskedő ifjak társulatának elnöke.

*** Az Andaházy-Szilágyi intézet gondnoki állása.** Az Andaházy-Szilágyi intézet gondnoka jelenleg lovag Csiky Lajos theologiai tanár. Mikor Csiky Lajost erre a tisztségre megválasztották, akkor még tagja volt a város törvényhatóságának is. Másfél év előtt azonban Csiky Lajos a bizottsági tagválasztásánál kibukott és így megszűnt a törvényhatóság tagja lenni. Az alapítványt hagyók azonban végrendeletükben határozottan kikötötték, hogy az intézet gondnokának városi bizottsági tagnak is kell lenni, miután pedig Csiky nem az, másfél év óta jogtalanul viseli a gondnoki állást. A tanács mai ülésén is szóba került ez a dolog és a tanács véleményét kér a jog- és pénzügyi bizottságtól az iránt, vajjon tűrhető-e az, hogy a végrendeletek akaratainak meg nem tartásával gondnok lehessen olyan egyén, ki a végrendeletben előírt rendelkezések szerint nem lehet az. Egyben az egyházkerület elnökségét is felhívta a tanács erre a körülményre. Ugyancsak a mai tanácsülésen jelölték ki az intézet felügyelő bizottságában a Komlóssy Arthur és Abraham Laszlóval megüresedett tagnak helyre Vecsey Imre főjegyzőt és dr. Magoss György főügyészt.

*** Tegnap halottak.** Tegnap a következők hunytak el Debrecenben: Fekete Gyula ref. 8 éves, Zoring Ferenc róm. kath. 17 hónapos, özv. Fodor Bertalané ref. 34 éves, Szintai Klementina római katolikus 7 éves, Bagotai Gyula ref. 19 éves, Imre Ferencé ref. 61 éves, özv. Kandel Gyuláné izr. 94. éves.

*** A senki gyermeke.** Egy halványképű, vézna testalkatú 11 éves kis leány van most a rendőrség bünygyi osztályán, a kinek nincs a világon senkije. Kassáról jött Debrecenbe, céltalanul bolyongott a város utcáin, még a rendőrségnek is feltűnt s pártfogása alá vette. Állítólag egy cigány csapat tal kóborgott szerte az országban, de Kassán sikerült megszöknie. A börtönben jól érzi magát s nem panaszkodik. A rendőrség megindította a nyomozást a gyermek szülei után, de eddig sikertelen maradt minden fáradság. Az, hogy a gyermek apja, Fekete József Agostonfalván lakik, nem bizo-

nyult valónak. A kis Fekete Rózának továbbra is a börtönben kell maradni, honnan kitudja mikor fog szabadulni, ha ugyan egyáltalán nyílik számára szabadulás. A senki gyermekét, ha lehetséges, a lelencházban fogják elhelyezni.

*** Hangverseny.** P. Nagy Zoltán főiskolai zenetanár folyó évi április hó 30-án, délután 5 órakor az „Arany-Bika” szálló dísztermében előhaladott magántanítványival hangversenyt rendez. Műsor: 1. Mozart. D moll ábránd Ilarsányi Jolán kisasszony. 2. Oginski. B dur polonaise Szántó Mariska kisasszony. 3. Grieg. Albumblatt op. 28. No 3. S. Szabó Emma k. a. 4. Schubert. Impromptu as dur op. 90. No. 4. Boros Anna k. a. 5. Rubinstein. Románe op. 44. Popper Irma k. a. 6. Beethoven. 6 variatio op. 34. Maier Pálma k. a. 7. Székely. 7-ik magyar ábránd Tatay Zoltán ur. 8. Chopin. Berceuse op. 57. Hutly Anna k. a. 9. Schumann. Warum? Aufschwung op. 12. Popper Klára k. a. 10. Liszt. Faust waltzer, concert paraphrase Szántó Jolán k. a. 11. P. Nagy Zoltán. Magyar kardal 4 szólamu férfi karra. Előadja az ev. reform. tanítóképző intézet ének-kara.

*** Népfürdő Debrecenben.** Acél Géza főmérnök üdvös és észszerű tervet jelentett be a mai tanácsülésen. Ma került ugyanis szóba a csolnakázó tó ügye. A városi tanács ugyanis a csolnakázó-egylettel felbontotta a szerződést és a csolnakázó tavat, valamint a mellette elterülő 2 hold 226 négyzetöl területet bérbe akarja adni. Ennek az előterjesztésnek kapcsán szólalt fel Acél Géza főmérnök és azt ajánlotta, hogy ne adja bérbe a város a csolnakázó tavat, hanem pótoljon egy nélkülözhetetlen szükségletet, ltesítsen ott népfürdőt. — Acél Géza főmérnök terve szerint a tavat kitisztítanak és mellette négy ártezi kutat furnának, a melynek vízmennyisége folytonos friss és tiszta vízzel látná el a tavat. A főmérnök meg is ígérte, hogy június 8-ig, mikorára az árlejtést kitűzték, betérjeszti a népfürdő létesítésére vonatkozó terveket és költségvetést. A terv mindenestire igen helyes és megvalósítása esetén egy közegészségügyi szempontból már rég nélkülözhetetlen szükséglet fog pótolni.

*** Nincs katona-vasutas.** Mert tudni való, hogy közel egy hétig ez a csodabogár is létezett. Miniszteri meghagyásra Vogel államásparancsnok tegnap kiadta a rendeletet, hogy a tényleges szolgálatukból a vasúthoz behívott kiegészítők ismét vonuljanak vissza a hadsereghez, azon vasutasok pedig, a kiket mint katonákat kényszerítették szolgálatára, vessék le a katonai egyenruhájukat s mint polgáremberek teljesítsék szolgálatukat. Mindössze négy-öt átvitatlanul a kivétel, részint olyanok, kik most, mint tartalékosok fegyvergyakorlaton vannak, részint olyanok, kiknek közelebb kellene fegyvergyakorlatra bevonulniok. Ezeket a máv. kikérte, a feltorlódtó anyag-halmazra való tekintettel, a hadseregtől. Ez okból a fentemlített tartalékosok továbbra is vasuti szolgálatot teljesítenek, illetve azok, a kiknek május 1-én kellene bevonulniok, csak május 5-ike után vonulnak be.

*** Találatot.** Folyó hó 21-én találatott egy nő zsebóra, mely a rendőrkapitányság bünygyi osztályfőnökénél őrizték, hol tulajdonosa kellő igazolás után átveheti. Debrecen, 1904. ápril 22. Jency rendőr-kapitány, bünygyi osztályfőnök.

*** Hamis tíz koronás bankjegyek.** A tíz koronás bankjegyek hamisítása az utóbbi időben feltűnő módon elterjedt. — Ujabbán a kereskedelmi miniszter is felhívja a posta- és távirdahivatalok figyelmét e körülményre. A hamisítványok papírja a valódi bankjegyekénél valamivel vastagabb, színe sötétebb s maga a hamisítvány fényképezés útján jött létre. A százm és sorszámmegjelölések utólagosan vannak a hamisítványra rányomva. A sorozat és folyószámok nem egyenlők az összes hamisítványoknál, a mint nyilván azért kerülnek a hamisítók, mert a pénztárnál eleinte az egyenlő sorozat és folyószámokról ismerték fel a hamisítványokat.

*** Letzter József fényképezési, festészeti és fényképnagyítási műterme Piac-utca 44. Dr. Ujfaluassyház. Állandó fényképkiallítás a műterem kapubejáratánál lévő kirakatokban.**

*** Pármai ibolya szappan** rendkívül kellemes ibolya illattal s oly finom, bőrpuhító anyagokból készül, hogy még a legérzékenyebb arcbőrű egyének is használhatják. A szappanok ideálja ez a kiváló készítmény, a mi egyuttal illatszert is. — Egy darab ára 80 fillér. Készíti Szabó Béla pipereszappan-gyáros Niskolcon. Kapható Debrecenben Tóth Béla, Mihalovits J., Murakózy L., Balázs Ödön, Kovács Nándor, Sziló Ferenc gyógyszerészeknél. Kálnai Lipót, Borsos Kata, Kontsek Géza, Kontsek Kornél, Márton Gyula, Benyás Emil, Békés Lajos, Tóth Kálmán, Fenyő Sándor, Komlóssy Lajos, Mentze Henrik kereskedőknél.

*** Ma este** az Angol-királynő vendéglő éttermében a R á c z K á r o l y zene-kara játszik.

*** Hidegvizgyógyintézet megnyitása** a nagyerdői fürdő- és vizgyógytelepen május 1-én. Értekezhetni dr. Balkányi Ede orvos tulajdonosnál, Csapó-utca 4, vagy az intézetben.

*** Pénzkölcsönök** gyorsan kieszközöltenek a 26 pénztintézzel összeköttetésben levő Rácz Béla Bankirodjában. Debrecen, Csapó-utca 12.

*** A legszebb női kézi táskák,** pénzszivar- és cigarettá tárcák, kézi bőrdöbök, koferek, utazási kellékek, ugyszintén a legcsinosabb menyasszonyi és alkalmi ajándéktárgyak beszerzésére ajánljuk Mentze Henrik újdonságok áruházát, Piac- és Szent-Anna-utca sarkán. Az olesó szabott ár minden darab áruu kitüntetve.

TÁVIRATOK.

Fenyő Sándort elfogták.

Budapest, április 28. Ide érkezett jelentések szerint Fenyő Sándort az osztrák határon elfogták.

Orosz-japán háboru.

Pétervár, április 28. Az orosz távirati ügynökség jelentése szerint Jevszeny ellen-tengernagy hírül adja, hogy e hó 25-ikén két orosz torpedó elsüllyesztette a *Hodoman* nevű japán gőzöst, melynek legénységét megmentették. Ugyanazon nap legberőpítették a *Nakamura* nevű japán gőzöst. Ennek a legénységét is megmentették. — Másnap újabb veszteséget szenvedtek a japánok. Az oroszok ugyanis levegőbe rőpítették a japánok 4000 tonna tartalmu *Kincsumann* katonaszállító gőzöst, mely élelmiszerekkel és szénnel volt megrakva. A személyzet közül hét tisztet és százhusz embert az oroszok felvettek a hajójukra. A legyőzött japánok egy része ellentállott, ezek a tengerbe fulltak.

Botrány a Reichsrathban.

Bécs, április 28. A Reichsrathban ma több indítvány felett szavazást rendeltek el, mi közben botrányos jelenetek játszódtak le. *Toll* német képviselő sértő kifejezésekkel illette a cseh radikálisokat. *Erro* *Malik* odakiált *Klofacnak*:

— Fogja be a száját, különben pofon ütöm.

Delmál képviselő Klofác mellé áll s kezét felemelve visszakiált:

— Ha idejön, agyonütöm.

Óriási láрма tört ki erre, melynek csillapultával tovább folytak a szavazások.

Párbaj a vasuti sztrájk miatt.

Margulit—Sümei lovagias ügye.

A vasuti sztrájkból lovagias ügy is keletkezett. Margulit Gyula, a vasutasok egyik főembere és Sümei Vilmos, a demokraták egyik vezére veszett össze a vasutas sztrájkon, a melyből lovagias ügy keletkezett. Tegnap délelőtt 10 órakor verekedtek meg, a párbaj sebesüléssel végződött.

Az ügyről tudósítók a következőket írja:

Margulit Gyula, a ki családi körülmények révén élénk részt vett a vasutas sztrájkban, szombat este, a sztrájk leveretése után, elkeseredetten a következőket mondotta a demokrata körben:

— Kár volt idejönni a demokraták közé. Itt rontották el az ügyünket!

Ezt a kijelentést meghallotta Sümei Vilmos és meglehetősen zord szavakkal válaszolt rá.

Margulit sem hagyta magát s az ügy olyan kényes lett, hogy végre is kénytelenek voltak lovagias tere terelni a dolgot. Sümei segédei: Lovász Márton képviselő és dr. Ihász Aladár lettek. Margulit: dr. Seffer József és dr. Sümei Zoltán.

A segédek kardpárbajban állapodtak meg, a mely tegnap délelőtt történt meg a Fodor-féle vívóteremben. Az ellenfelek összecsaptak és Sümei két erős lapos vágást kapott a jobb könyökére. A vágások oly erősek voltak, hogy a párbajt be is szüntették.

TÖRVÉNYKEZÉS.

§ A letartóztatott sztrájk-bizottság. (Távirat.) A budapesti büntetőtörvényszék vádtanácsa dr. Czárán István táblai bíró elnöke alatt a vasutasok letartóztatott sztrájk-bizottságának ügyében szerdán délután úgy döntött, hogy valamennyi vádlott továbbra is fogva marad. E határozat ellen most a védők a királyi ítélőtáblához intéztek folterjesztést és kérik, hogy a tábla soron kívül sürgősen döntson az előzetes letartóztatás kérdésében.

§ Megszűnt csőd. A nyiregyházi törvényszék a Gottlieb Emil nyirbatori kereskedő ellen 1893-ban megnyitott csődöt most megszüntette.

§ Vétkes bukás. (Távirat.) Kohnländer József divatáru-kereskedő a múlt év február havában 3600 korona passzívával csődbe került. A csődeljárás során a bíróság megállapította, hogy Kohnländer mérlegei egyáltalán nem készített, üzleti könyveit hanyagul vezette és habár már hónapokkal előbb tudta, hogy fizetése képtelen, nem kért csődöt maga ellen, sőt további hitelt vett igénybe. Ezért aztán áttették az ügyet a budapesti büntetőtörvényszékhez, a mely a

mai napon megtartott főtárgyalás után a 92. § alkalmazásával vádlottat száz korona pénzbüntetésre ítélte. A királyi ügyész a vádlott terhére főlbbézzést jelentett be.

Ingyatlanok forgalma.

Lanczbach Lajosné Perce Erzsébet veszi a debreceni 6104. sztrájkban foglalt 3 hold onoddi földet Szabó Lajos és neje Zsigó Erzsébettől 2200 kor.

Kuskis Istvánné Tisza Eszter veszi a debreceni 7251. sztrájkban foglalt 69 hold 1459 négyszögöl ujosztású földet Horváth Istvántól 38.000 kor.

Suba Sándor és neje Gombos Zsuzsanna veszik a debreceni 6209. sztrájkban foglalt 1267 négyszögöl Tegláskerti szőlőt özv. Szikszay Istvánné Doszpoly Juliánától 1300 kor.

HIREK.

Éjjeli posta.

A háboru.

— Távirati tudósítások. —

A Suvarov-elvétel most ott kísért a Jalu mellett. Hogy lesz-e eredménye, az nagyon kétséges. Kuropatkin visszavonul a Jalu folyó mellől, hogy a japánokat becsalja Mandzsuria belsejébe s ott távol a tengertől s hajóhadak védelmétől — tönkre tegye őket. Persze ehhez két dolog szükséges. Az oroszokban meg volna a jóakarata a győzelmi babérok beraktározására, csak az a kérdés, hogy a japánok tartják-e a hátukat? Látva az eddig lefolyt eseményeket: alig hiszünk.

Eppen azért táviratainkat is minden megjegyzés nélkül adjuk le.

Elsülyesztett japán hajók.

Páris, április 27.

A Matin port-arturi magántudósítója állítolag jó forrásból arról értesül, hogy az orosz vladivosztoki hajóhad 25-én négy japán szállítóhajót sülyesztett el, a melyek négyezer főnyi legénységet vittek.

Japánok vásárlásai Európában.

Berlin, április 27.

(Saját tudósítók távirata.) A Berliner Tagblatt szerint diplomáciai körökben beszél, hogy a berlini japán katonai attasé nagyban foglalatokodik kormánya különböző megbízásainak végrehajtásával, amelyek a keletázsiai eseményekkel vannak összefüggésben. Különösen örök mennyiségű lovat szándékozik vásárolni és ugyancsak nagyobb mennyiségű lőszert és kötőszert rendelt. A szállítást rendkívül sürgeti. A lovakat Magyarországon vásároltatja külön ügynökök útján.

Az agyonlőtt önkéntes.

— Kecskés Kálmán temetése. —

Dr. Kecskés Kálmán 44-es önkéntest, a kit hétfőn agyonlőve találtak meg a posztján, nem Budapesten temetik el. Tegnap reggel kísérték örök nyugalomra a társai, a vadkerti temetőben. Semmi cifraság, szertartás nem kísérte a koporsóját, úgy temették el, mint egy hőst, egyszerűen, tisztelettel, trombitaszó és huszárlóvak nyertése között.

Polgárember csak egy volt a temetésen, az édes apja, O jelen volt, a mikor a fiát ridegen, katonásan, könny és koszoru nélkül e.ásták a vadkerti köztemető névtelen halottjai közé.

Dr. Kecskés Kálmánról még most sem derítették ki, hogy mi okozta a halálát. Az édes apjának azt mondták, hogy rabló-

gyilkosságnak lett az áldozata, de minden jel, minden valószínűség a mellett szól, hogy dr. Kecskés Zoltánt katonai szolgálata közt és ebből kifolyólag lőték agyon.

Rendkívül gyanús és különös a katonai hatóságok viselkedése e dologban. Mindenekelőtt föléstették az egész legénységet, hogy a dolgot titokban kell tartani és magát a fiatalember szüleit sem értesítették a dologról. Ok csak másodkézből, véletlen értesültek a fiuk rettenetes haláláról.

Épp ezért az apa nem is nyugszik bele ebbe a titkos, megoldás nélküli tragédiába. — Kiballgatásra megy a belügyminiszterhez és kéri fogja a fia holttestének exhumálását.

Azonkívül a honvédelmi miniszterrel is audenciát kér, a melyen követelni fogja, hogy derítsék ki, miképp pusztult el az egyetlen fia. — A hadiestparancsnokság ugyanis vizsgálja a dolgot, de megtagad minden felvilágosítást a család részére.

Dr. Kecskés Kálmán bajtársai, a 44-esek tegnap este érkeztek meg Vadkertről. Szegény fiuk roppant sajnálják a szerencsétlen bajtársukat, a kit szerettek és tiszteltek, de nem mondhatnak semmit a részletekről, megesküdtek a titoktartásra.

Összeégett primadonna.

— Saját tudósítinktól. —

Budapest, április 27.

A Magyar Színház büszkesége, a legbájosabb és a legjobb szívi színésznő, Tomcsányi Russi, a kit tegnap egy buta Auer-éző hálálisan összeégett, még mindig egyforma, reménytelen állapotban szenved és pusztul Rezey tanár klinikájának egyik kietlen kórtermében.

Az éjszakát rettenetes kínok között töltötte alvás nélkül. Egy barátja által mellette a széken, apolta, dédelgette, de szegény Russi keveset értett mindebből, lehunyt szemekkel, mint egy tetszhalott feküdt az ágyán ugy. hogy éjszaka többször megkellett vizgálni, van-e benne még nyoma az életnek.

Hajnalban négy órakor már igen magas volt a testének hőmérséke, ugy. hogy katasztrófától tartottak. Épp ezért elküldtek az anyjéért, meg az öcséséért, a kik fél kilenckor érkeztek meg a szerencsétlen színésznő ágyához. Tomcsányi Russi megismerte az anyját s mikor belépett, felült az ágyában és eliskoltotta magát.

— Anyám meghalok, itt fogok elpusztulni a kórházban.

Az öreg uriaszony vigasztalni próbálta Russit, de maga is szinte hörgött a nagy zokogásban. Russi pedig folytatta:

— Ugy-e mondtam mindig, hogy nem fogok közönségesen meghalni! Tudtam, hogy vagy tűz éget el, vagy vízbe fulok, de közönségesen nem fogok meghalni. Jreztem!

Azután bejött a kórterembe az ügyeletes orvos dr. Generich. Megvizsgálta Russi sebeit, nyugalmat ajánlott, aztán közölte az anyjával, hogy nincs kizárva a felgyógyulás. Egési sebeknél ugyanis könnyen tévednek az orvosok egy pillanatig és később beigazolódnak, hogy elhamarkodottan itéltek halálának a sérülést.

A rendőrség mindeddig nem hallgathatta ki Tomcsányi Russit.

Orvosi jelentés: Kiadatott 10 óra 30 perckor. A beteg állapotában föltétlen javulás állott be. Az állapota nem életveszélyes. Fájdalmai nagyok, eszméletnél van.

A bizalmi ember Monte-Carlóban.

(Éjjeli express tudósítás.) A montecarlói elegánciának szenzációja van. Ott ugyan megszokták már a lefuresábbakat is; ez az eset mégis érdekes. Bennünket közelebből annyiban érdekel, mert a hőse bécsi ember, dr. jur. Blumenthal. Ez az ur bizalmi ember volt egyik előkelő montecarlói szállóban. Igen kedves modoru, uri fellé-

pése a bizalmi állásban kiválóan érvényesült. A szállóban ő volt a pénztárkules hordozója s ha a vendégek nem akarták a tárcájukban hordani a pénzüket, lévén veszedelmes a pénz a zsebben a játékbank városában, a bizalmi ember gondjaira bízta a vagyonát. A múlt hét végén a bizalmi férfi 50,000 koronával megugrott. Most keresik.

A király fogadtatása. (Éjjeli express tudósítás.) A királynak, II. Rákóczi Ferenc hamvainak hazaszállíttatására vonatkozó elhatározása alkalmából, a főváros polgársága május 2-ikán, Budapestre hazajövevelekor, ünnepélyes fogadtatást szándékozik rendezni. A módokat megbeszélésére Császár Jenő, a yaszsefvárosi kör elnöke, a fővárosi társas-körök elnökségeit és a törvényhatósági biz. tagokat értekezletre hívta meg. Az értekezletet ma délután öt órakor a közgyűlési teremben fogadják megtartani.

CSARNOK.

A testvérek.

— Regény. —

Írta: **Than Gyula.**

(Folytatás.)

Ebben az időben kezdett Csontaiékhoz járatos lenni egy csinos, elegáns ifju, Bárki Jenő. Nagyon jó viszonyok közt élt. Szép birtoka, irigvelt gazdagsága volt. Ő maga a megtestesült nemesség, előkelőség. Egyenes, tiszta lélek, nemes szív és olyan szolid jellemvonások aranyozták be egész egyéniségét, a milyennel a mai kor ifjai közül igazán csak a sors kiválasztottjai díszelkedhettek.

Mi sem természetesebb, mint az, hogy Csontainé végtelen büszke volt a Bárki Jenő látogatásaira, különösen pedig arra, hogy ez az irigvelt ifju csaknem nap-nap után felkereste hajlékát.

Csontainé elégedetten dörzsölte a kezét. A bizalmas barátnői előtt, a kik jobb módjának ideje alatt sürűben felkeresték, nem is bírtá eltitkolni érzelmeit.

— Mit szólnak hozzá? Bárki naponként tesz látogatásokat nálunk! Ugyan mire magyarázható ez?

— Mire? Hát még kérdezheted? — Bizonyos, hogy megtetszett neki a leányod Vilma. Igazán szerencsés anya vagy! A legirigveltebb ifju érdeklődik a leányod iránt. Majd meglásd, hogy ebből házasság lesz.

— Én is azt hiszem — válaszolta elégedetten Csontainé.

— És milyen parti. Bárki Jenő nemcsak kedves, előzékeny, finom modoru, udvarias ifju, hanem nagyon gazdag is.

— Szerencsének is tartom, hogy hozánk jár — válaszolta Csontainé. — Ezt a rokonszenves érdeklődést azonban egy pár estélylyel elő akarom segíteni. Pényes mulatóságokat vettem tervbe. Hivatalos lesz rá az egész város intelligenciája. Hadd lássa Bárki, mennyire hódol nekünk mindenki.

(Folyt. köv.)

NYILTTÉR.

Értesitem a jogkereső közönséget, hogy

=== ügyvédi irodámat ===

Debreczenben, Piac-utca 36. szám alatt megnyitottam.

Debreczen, 1904. ápril hó.

D. Csath Sándor,

ügyvéd.

SZINLAP.

Ma, pénteken, április 29-én, bérlet 176-ik szám „B” előszór:

Utazás az özvegyiség felé.

Vigjáték 3 felvonásban.

DONOGÁN és SOMOSSY

Kunz József és Társa utódai
Debreczen, Kistemplombazár.

== Óriási raktár ==

szőnyegekben,

Függöny, ágy- és asztalterítő,
BUTORSZÖVETEK,

== Linoleum. ==

!! OLCÓSÓ ÁRAK !!

Olcósó kútakat fúr

Hevesmegye Eger, baktai lakos, Mata József
== gépez, szabadalmi tulajdonos, ==

a fúró bőség 52 cm., a fúrásdíj métere 10 méterig 2 korona, 10—15-ig 3 korona, 15—20-ig 4 korona, ha kő vagy kavics, az árak kétszeresen számíttatnak, kell hozzá 4 napszamos és két emberemnek ellátás, ha akadály nincs, 8—10 méteres kút kész egy nap, homok talajba igen czélszerű lehet vastag deszkát vagy czément-csővet bele bocsájtani.

Kiváló tisztelettel

Mata József,

gépész.

Napernyők

színes és fekete,

== En-tout-cas-k ==

Csipke-napernyők

legnagyobb választékban

kaphatók

Bosznay J. és Társa

divatárúházába,

Debreczen, Kossuth-utca 5.

Árverési hirdetmény.

A „Takarék- és Hitelintézet” r. t. zálogházában 1903. év november havában elzálogosított, illetve 1904. február hó végéig lejárt 21182—23225. számú arany 15278—16632. sz. egyéb ingó és a három hónál rövidebb idő alatt lejárt 1098, 1976. sz. zálogtárgyak közül azok, amelyek ki nem váltattak vagy meg hosszabbítottak, 1904 év május hó 11-én, délután 2 órakor, a zálogház helyiségében elárvereztetnek. **Az igazgatóság.**

A legjobb és legolcsóbb

jó ivó vizű kútifurásokot, helyben és vidéken, jótállás mellett, többféle szivattyukat nagy választékban, a legolcsóbb árak mellett készítenk, ugyancsak vízvezetéseket és szivattyukat, jutányosan javítunk.

Cséplő garnitúrákat és mindenféle gazdasági gépeket, gyorsan és előnyös ártért javítunk.

A n. é. közönség becses pártfogását kérve, vagyunk kiváló tisztelettel

RÁCZ és EHRENREICH,

Széchenyi-utca 44. szám.



**BRÁZAY FÜLE
SÖSBORSZESZ**

NAGY ÜVEG ÁRA: 2 KORONA

KIS ÜVEG ÁRA: 1 KORONA

HASZNALATI UTASÍTÁS MINDEN ÜVEGHEZ

MELLEKELVE VAN!

Új vállalat!

Van szerencsénk a nagyérdemű közönség b. tudomására hozni, hogy vízvezeték, légszesz, fűrdőberendezés, clozetek, csatornázás, szivattyuk, lég- és gázmotorok felszerelését, épület- és díszmű-bádogos munkákat készítünk.

Elvállalunk minden e szakmába vágó új berendezéseket, szakértelmű kivitelben, jótállás mellett.

Elfogadunk javításokat és átalakításokat.

A n. é. közönség pártfogását kérve, tisztelettel:

MÁTHÉ és TÓTH,

vállalkozók, Péterfia-u. 19. sz.

☛ Telefon szám: 321. ☚

Apró hirdetések.

Díja 10 szögig 40 fillér, minden további szög 4 fillér, vastagabb betűkkel nyomtatott szög 4 kr. 5 fillér.

Levélben tudakozásokra pontosan válaszolunk, ha a szükséges postabélyeg beküldetik. Apró hirdetések előre fizetendők.

Levelezés.

„JÓSKÁTÓL“ válasz, szombaton 5 órakor találkozhatunk, azon színhelyen, hol először.

Ajánlat.

VILÁGHIRŰ Martell Cognac J. & F. Martell Debreczen és vidéke részére főraktár Váray József fűszerkereskedésében, Debreczen városi bérház.

A LEGSZEBBEN tisztítanak minden ruhámat az Amerikai vegyészeti ruhatisztító intézetben, Csapó-utca 18., Vár-utca sarok. Ugyanott egy gyakorlott vasalónő főlvétetik.

BORSY-féle pemetefü-cukor, köhögésnél legjobb 1 doboz 20 fillér. Kapható Buday cukrászda, Jósza és Jóna drogueriájában.

EGY CZIPÉSZ-MŰHELY, teljes felszereléssel, haláleset miatt kiadó Május 1-re. Varga-utca 12. sz. alatt.

SZABNI tanítók, elsőrendű szabás szerint, jutányos árban. Czím a kiadóban.

KEZDŐKET, szakképzetten és olcsón tanít zongorázni. Czím megtehető Kurián Gyula órászületében, Lamprecht-palota.

A BANKPALOTÁBAN egy három szoba, konyha és mellékhelyiségekből álló lakás, azonnal kiadó.

GYENGÉBB TANULÓKAT vizsgára előkészít: esetleg hadapród iskolai főlvételre. Tanító. Magán titkárságot is elfogad.

KÉT UTCZAI szoba, konyha, spájk kiadó. — Eötvös-u. 10. sz.

CSOKONAI-UTCZA 23. szám alatt bolthelyiség lakással, ugyanott két szobás lakás azonnal kiadó. Értekezhetni: Mester-u. 44. szám az üzletben.

Kereslet.

ÁRVA LEÁNY, kis butorozatlan szobát keres, intelligensebb családnál, vagy oly tisztességes társnót, kivel lakást fogadhatna. Nap-utca 12. sz.

FIATAL, csinos özvegy asszony, 4-500 kor. ovadékkal pénztárosnői, elárusitonői, vagy más ehhez hasonló állást keres. Czím a kiadóhivatalban.

KERESKEDELMI iskolát végzett kisasszony, pénztárnoknőnek felvétetik Rózsa Lajos üzletébe, Kistemplom-tér.

Mayer Jenő

csemege-, fűszer- és borkereskedésében

naponként friss prágai sódar, zöld főzelék és halkonzervek, kávé és thea különlegességek, finom rumok és különféle friss csemegék kaphatók.

EGY INTELLIGENS izr. fiatal ember, szobátnak kerestetik és ugyanott 25 kg. tisztán kezelt kóser libaszir, olcsó áron eladó. Pogács, Teleky-utca 98.

Eladás.

SESTAKERT nagyerdei járás, 13. szám, Debreczen legszebb helyén, egy teli lakásra épült villa, szép magas azobákkal, verenda és pince, parkirozott és 640 négyszögöl borszőlővel együtt, előnyös feltételek mellett eladó. Értekezhetni ugyanott.

IFJ. PÁJER-féle üzlet, családi körülmények miatt, jutányosan eladó.

Himlőhely, Vimedli, Szeplő,

májfolt, arcvörösség, ragya és minden más bőrcsúnyaságot leszed és az arcbőrt a legrovidebb idő alatt rendbe hozza és bársonypuhává teszi a Matild arczkenőcs, krém, szappan stb. Tessék megpróbálni, mert ha ezen ártalmatlan szépitőszerek nem használnak, a szerárát minden csürés csavarás nélkül visszaadja, a czím: KUN ISTVÁN gyógyszerész párisi laboratoire cosmetique „Matilde“ magyarországi műlaboratóiuma. (Alapított 1893. Budapesten.) Budapesten TÖRÖKNÉL, Debreczeni raktár: TÓTH BÉLA gyógyszerárban. Hajrestorer 2 korona. Fenomenális, nem fog, nem piszkít.

Deutsch Lajos

Piacz-utca 38.



Ajánl
naponta friss
gyenge

liptói turót.

1 kg. 80 krajczár.

Eladó nyaraló.

A Széchenyi-kertben évi lakásnak is alkalmas

nyaraló,

előnyös fizetési feltételek mellett
eladó. — Czím a kiadóhivatalban.

Permetezésnél

mégis legjobb az országszerte elősmert szab. „**SUGÁR**“ permetező, mely **Veréb István** által Debreczen I., Rákóczy-utca 25. sz. alatt gyártott törzsgyökerez magyar gyártó páratlan találmánya és gyártmánya.



A szab. „**SUGÁR**“ permetező több kiállítás- és versenyen az első díjat nyerte az összes európai gyártmányok felett.

A szab. „**SUGÁR**“ permetezőt a folyó évre a nehéz öntött szivószekrény elkészítésével könnyebbre, még egyszerűbbre tőkéltesítettem, melyet pót-szabadalommal védve, hoztam forgalomba.

A szab. és pót-szab. „**SUGÁR**“ permetező a continensen egyedüli, — melyben a **szélkazán egyszerűsített szivószekrény is** és a három csavar kicsavarása után a szélkazán is kivehető, mely után bámulatra és pártfogásra méltó egyszerű, szilárd, lelkiismeretes tökéletes gyártmány.

Ara teljesen felszerelve, 5 évi felelősség és készpénz fizetés mellett **24 korona.**

Prospektus ingyen és bérmentve.

Kiváló tisztelettel

Veréb István.

Tisztelettel van szerencsém a nagyérdemű és t. cz. közönség becses tudomására juttatni, hogy

a „**DOBOS**“-pavillon vendéglőt

május 1-én megnyitom,

ahol megbizottam HERMEL FRIGYES szakképzett üzletvezetőm, a legjobb és legizletesebb ételekről gondoskodik, úgy abonemát is elfogad kedvezményes árakban.

A nagyérdemű közönség jó akaratába magamat ajánlva vagyok,

teljes tisztelettel

Németh András és Társa.